

Protokół Nr III/18
z Sesji Rady Miejskiej w Iławie
odbytej w dniu 17 grudnia 2018 roku
w sali konferencyjnej Urzędu Miasta w Iławie

III Sesję Rady Miejskiej w Iławie odbyto w dniu 17 grudnia 2018 roku w sali konferencyjnej Urzędu Miasta w Iławie przy ulicy Niepodległości 13. Sesję rozpoczęto o godz.12⁰⁰ a zakończono o godz.13.40.

Ad 1. Otwarcie i stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady Michał Młotek dokonał otwarcia III Sesji. Serdecznie powitał wszystkich przybyłych na obrady. Powitał również przybyłą na obrady Senator Bogusławę Orzechowską i oddał jej głos.

Senator Bogusława Orzechowska złożyła wszystkim życzenia i zaoferowała swoją senatorską pomoc.

Przewodniczący Rady Michał Młotek odwzajemnił życzenia, dodając że potrzeby zawsze się znajdują i że liczy na pomoc.

Burmistrz Miasta Dawid Kopaczewski złożył również życzenia Pani senator i wręczył upominek.

Przewodniczący Rady Michał Młotek na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy **20 radnych**, co stanowi **quorum**, przy którym może obradować Rada Miejska i podejmować prawomocne decyzje i uchwały.

Do liczenia głosów wyznaczył **Wiceprzewodniczącego Andrzeja Rykaczewskiego**

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

*Lista obecności kierowników wydziałów i jednostek organizacyjnych
stanowi załącznik nr 2 do protokołu.*

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.2. Przyjęcie porządku obrad III Sesji Rady Miejskiej w Iławie

Przewodniczący Rady Michał Młotek zapytał czy ktoś ma propozycje zmian do porządku.

Radny Andrzej Rykaczewski wniósł o zdjęcie z porządku projektu uchwały ws. dzierżawy nieruchomości oraz użyczenia nieruchomości stanowiących własność gminy miejskiej Iława. Dodał, że

wnioskował o to na komisji. Wyjaśnił, że za mało wynika z uchwały, komu i za ile teren jest dzierżawiony czy użyczany. zaproponował, aby przygotować to dokładniej i przenieść na kolejną sesję.

Burmistrz Miasta Dawid Kopaczewski powiedział, że dwie komisje nie opiniowały projektu a jedna tak. Powołał się na opinię pani mecenas i porosił o zabranie głosu i przedstawienie stanowiska.

Radca Prawny UM Jadwiga Drzystek powiedziała, że powinna być wyrażona zgoda, przez osoby którymi mają być zawierane umowy, zgoda na przetwarzanie ich danych. W innej sytuacji ich dane powinny zostać zanonimizowane. Radni na podstawie art. 24 ust 2 ustawy o samorządzie gminnym mają możliwość uzyskanie dostępu do informacji dotyczących zagadnień samorządu, ale wynika z tego zapisu zastrzeżenie, że nie narusza to dóbr osobistych osób trzecich. Takimi dobrami jest imię i nazwisko takiej osoby, czy inne dane jej dotyczące. Ma tu zastosowanie ustawa o ochronie danych osobowych i unijne rozporządzenie. Niektóre zapisy mają zastosowanie od stycznia, inne od tej kadencji. Rozporządzenie definiuje pojęcie zgody na przetwarzanie danych osobowych i co się wiąże z naruszeniem tego. Aby przetwarzać te dane, musi być zgoda w tym na udostępnienie. Jeśli tej zgody nie było, dane nie mogą być udostępnione, szczególnie podczas komisji czy sesji jawnych. Inaczej może wyglądać sytuacja, gdyby radni zgłosili się do wydziału, zajmującego się sprawą i bezpośrednio tam uzyskali informacje, bo taka możliwość istnieje. W przeciwnym razie takie dane powinny zostać zanonimizowane. W przygotowanej opinii jest to ujęte szerzej.

Radna Ewa Jackowska powiedziała, że na komisji budżetowej kierownik Pieńczewski zobowiązał się do pozyskania takich zgód od osób, które będą korzystały z dzierżaw, i miał to zrobić do 28 grudnia i wówczas przed sesją, ten punkt miał być przedstawiony radnym. Dodatkowo miały być media poproszone o opuszczenie sali. Miało być tak, aby radni mogli podjąć świadomie uchwały. Uważa, że wniosek radnego Rykaczewskiego jest zasadny.

Burmistrz Miasta Dawid Kopaczewski powiedział, że pojawia się pytanie, co w sytuacji ,kiedy taka osoba nie wyrazi zgody na ujawnienie jej danych, bo w tym momencie nie korzysta z majątku publicznego i nie musi wyrazić zgody na przetwarzanie jej danych.

Radca Prawny UM Jadwiga Drzystek powiedziała, że nie ma obowiązku wyrażenia takiej zgody, zgoda jest dobrowolna. Dobrze się składa, że próba uzyskania takiej zgody prawdopodobnie nastąpi.

Radny Andrzej Rykaczewski powiedział, że chciałby podtrzymać wniosek, bo nie można głosować nad sprawami o których nie mają radni pojęcia, szczególnie kiedy dotyczą majątku miasta.

Radna Ewa Jackowska zacytowała przepisy RODO i zapytała czy one nie zezwalają na pozyskanie takiej informacji na posiedzeniu komisji.

Radca Prawny UM Jadwiga Drzystek powiedziała, że już o tym wspomniała wcześniej bo przepisy te regulują dużo, między innymi przetwarzanie danych osobowych i zgody. Przepisy

zacytowane przez radną nie przeczą temu, że powinna być uzyskana zgoda. Kwestia tego, czy takie zgody są.

Przewodniczący Rady Michał Młotek pożegnał wychodzącą z obrad Panią Senator Bogusławę Orzechowską.

Dodał następnie, że wniosek radnego Rykaczewskiego dotyczy zdjęcia z obrad dzisiejszej sesji tej uchwały, a nie rezygnacji z jej podejmowania w ogóle.

Burmistrz Miasta Dawid Kopaczewski powiedział, że jeśli dobrze zrozumiał wypowiedź pani mecenas, to radny mógł przed posiedzeniem pójść do wydziału i zapytać o te dane. Zapytał, czy ktoś z radnych tak zrobił.

Radny Andrzej Rykaczewski powiedział, że nie wie czy ktoś tak zrobił, ale była prośba do pana kierownika o przygotowanie takich dokumentów i myśli, że to jest równie właściwa ścieżka.

Burmistrz Miasta Dawid Kopaczewski powiedział, że jeśli będzie się odbywało to na komisji to i tak nie będzie można tego upublicznić.

Radny Andrzej Rykaczewski powiedział, że mowa była o komisji niejawniej.

Radny Edward Bojko zapytał, czy jeśli teraz nie zostanie podjęta ta uchwała, nie będzie to niosło za sobą konsekwencji finansowych dla budżetu.

Burmistrz Miasta Dawid Kopaczewski powiedział, że komisja i sesja jest 28 grudnia, więc zdążymy z procedowaniem- umowy są od przyszłego roku.

Radca Prawny UM Jadwiga Drzystek powiedziała, że nie ma czegoś takiego jak utajnienie komisji i wg obowiązującego statutu posiedzenia są jawne, dlatego jedyna ścieżka to kwestia udania się do wydziału.

Przewodniczący Rady Michał Młotek powiedział, że członkowie komisji rozwoju wychodzili z obrad z przekonaniem, że takie zgody będą uzyskane. Następnie poddał pod głosowanie wniosek o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały ws. dzierżawy nieruchomości oraz użyczenia nieruchomości stanowiących własność gminy miejskiej Łława

Poddany pod głosowanie jawne wniosek o zdjęcie z porządku projektu uchwały ws. dzierżawy nieruchomości oraz użyczenia nieruchomości stanowiących własność gminy miejskiej Łława został przyjęty pozytywnie przy 17 głosach za i 3 przeciwnych. Skład rady 21. Obecnych 20 radnych.

Imienny wykaz głosowań w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Przewodniczący Rady Michał Młotek poddał pod głosowanie porządek obrad III Sesji uwzględniający wprowadzone do niego poprawki, porządek został przyjęty pozytywnie jednomyślnie w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum
2. Ustalenie porządku obrad
3. Przyjęcie protokołu I i II Sesji
4. Raport z monitoringu Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Miejskiej Łława
5. **Podjęcie uchwał w sprawie:**
 - 1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Łławy na lata 2018-2029,
 - 2) zmian w budżecie Miasta Łławy na 2018 rok,
 - 3) Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2019 rok,
 - 4) przyjęcia Roczного Programu Współpracy Miasta Łławy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2019
 - 5) ustanowienia wieloletniego miejskiego programu osłonowego „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023
 - 6) podwyższenia kryterium dochodowego do przyznania nieodpłatnie wsparcia w postaci świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności osobom objętym wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023
 - 7) określenia zasad zwrotu wydatków za przyznanie świadczenia z pomocy społecznej w formie posiłku oraz świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych osobom objętym wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023
 - 8) przyjęcia do wykonania na rok 2018 zadania publicznego z zakresu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej pn.: „Program asystent rodziny i koordynator rodzinnej pieczy zastępczej na rok 2018”
 - 9) udzielenia Burmistrzowi Miasta Łławy upoważnienia do zawarcia z Gminą Susz umowy dotyczącej współdziałania pomiędzy jednostkami samorządu gminnego w sprawie przyjmowania i utrzymywania psów z terenu Gminy Susz w schronisku dla bezdomnych zwierząt w Łławie w 2019 roku
 - 10) udzielenia Burmistrzowi Miasta Łławy upoważnienia do zawarcia z Gminą Biskupiec umowy dotyczącej współdziałania pomiędzy jednostkami samorządu gminnego w sprawie przyjmowania i utrzymywania psów z terenu Gminy Biskupiec w schronisku dla bezdomnych zwierząt w Łławie w 2019 roku

- 11) udzielenia Burmistrzowi Miasta Ławy upoważnienia do zawarcia z Gminą Ława umowy dotyczącej współdziałania pomiędzy jednostkami samorządu gminnego w sprawie przyjmowania i utrzymywania psów z terenu Gminy Ława w schronisku dla bezdomnych zwierząt w Ławie w 2019 roku
- 12) udzielenia Burmistrzowi Miasta Ławy upoważnienia do zawarcia z Gminą Lubawa umowy dotyczącej współdziałania pomiędzy jednostkami samorządu gminnego w sprawie przyjmowania i utrzymywania psów z terenu Gminy Lubawa w schronisku dla bezdomnych zwierząt w Ławie w 2019 roku
6. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza Miasta
7. Interpelacje i zapytania radnych (na piśmie- zgodnie z art.24 ust.3-7 z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym)
8. Wnioski mieszkańców Ławy
9. Komunikaty i oświadczenia
10. Zamknięcie obrad III Sesji

Imienny wykaz głosowań w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.3. Przyjęcie protokołu I i II Sesji

Przewodniczący Rady Michał Młotek powiedział, że w Biuletynie Informacji Publicznej opublikowano oraz wyłożono do wglądu w Biurze Rady Miejskiej protokoły z I i II Sesji Rady Miejskiej w Ławie. Do chwili rozpoczęcia dzisiejszych obrad, nikt nie złożył pisemnych uwag do powyższych protokołów, w związku z czym, protokoły uważam za przyjęte.

Ad. 4. Raport z monitoringu Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Miejskiej Ława

Przewodniczący Rady Michał Młotek powiedział, że radni otrzymali pisemną informację przed posiedzeniem Komisji; materiał był omawiany i opiniowany na posiedzeniach komisji

Opinie komisji

	KOMISJA OŚWIATY KULTURY SPORTU I TURYSTYKI	KOMISJA PROBLEMATYKI SPOŁECZNEJ	KOMISJA ROZWOJU GOSPODARCZEGO BUDŻETU
--	--	---------------------------------------	--

			I FINANSÓW
<u>INFORMACJE</u>	<i>13 grudnia</i>	<i>12 grudnia</i>	11 grudnia
a) Raport z monitoringu Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Miejskiej Ława	<i>Pozytywnie jednogłośnie</i>	<i>Pozytywnie jednogłośnie</i>	<i>Pozytywnie jednogłośnie</i>

Dyskusji nad powyższym zagadnieniem nie było

Przewodniczący Rady Michał Młotek poddał pod głosowanie raport z monitoringu Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Miejskiej Ława

Rada Miejska zaopiniowała raport z monitoringu Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Miejskiej Ława pozytywnie jednogłośnie

*Imienny wykaz głosowań w powyższej sprawie
stanowi załącznik nr 6 do protokołu.*

*Raport z monitoringu Strategii Rozwiązywania Problemów
Społecznych w Gminie Miejskiej Ława stanowi załącznik nr 7 do protokołu*

Ad.3. Podjęcie uchwały w sprawie:

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ławy na lata 2018-2029

Przewodniczący Rady Miejskiej Michał Młotek przekazał informację, że temat był omawiany szczegółowo na komisji

Opinie Komisji zaprezentowane przez Przewodniczących Komisji :

<u>PROJEKTY UCHWAŁ W SPRAWIE</u>	Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki	Komisja Problematyki Społecznej	Komisja Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów
<u>zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ławy na lata 2018-2029.</u>	Pozytywnie jednogłośnie	Pozytywnie jednogłośnie	Pozytywnie przy 1 głosie wstrzymującym

Dyskusji nad powyższym zagadnieniem nie było

Przewodniczącego Rady Michał Młotek poddał pod głosowanie projekt uchwały zmiany

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ławy na lata 2018-2029.

Rada Miejska w obecności 20 radnych – przy 20 głosach „za” podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ławy na lata 2018-2029. Stan rady 21 radnych, obecnych na sesji 20 radnych, głosowało 20.

Imienny wykaz głosowań w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Uchwała III/22/18 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ławy na lata 2018-2029 stanowi załącznik nr 9 do protokołu

2) zmian w budżecie Miasta Ławy na 2018 rok

Przewodniczący Rady Michał Młotek przekazał informację, że temat był omawiany szczegółowo na wspólnym posiedzeniu komisji

Opinie Komisji zaprezentowane przez Przewodniczących Komisji :

<u>PROJEKTY UCHWAŁ W SPRAWIE</u>	Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki	Komisja Problematyki Społecznej	Komisja Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów
<u>zmian w budżecie Miasta Ławy na 2018 rok.</u>	Pozytywnie jednogłośnie	Pozytywnie jednogłośnie	Pozytywnie przy 4 głosach za i 2 wstrzymujących

Dyskusji nad powyższym zagadnieniem nie było

Przewodniczącego Rady Michał Młotek poddał pod głosowanie projekt uchwały zmiany w sprawie zmian w budżecie Miasta Ławy na 2018 rok.

Rada Miejska w obecności 20 radnych – przy 20 głosach „za” podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie Miasta Ławy na 2018 rok . Stan rady 21 radnych, obecnych na sesji 20 radnych, głosowało 20.

Imienny wykaz głosowań w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 10 do protokołu

Uchwała III/23/18 w sprawie zmian w budżecie Miasta Ławy na 2018 rok stanowi załącznik nr 11 do protokołu

3) Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2019 rok

Przewodniczący Rady Michał Młotek przekazał informację że temat został przygotowany pisemnie i przekazany członkom komisji przed posiedzeniem. Projekt zawiera pisemne uzasadnienie.

Opinie Komisji zaprezentowane przez Przewodniczących Komisji :

<u>PROJEKTY UCHWAŁ W SPRAWIE</u>	Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki	Komisja Problematyki Społecznej	Komisja Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów
<i>Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2019 rok</i>	<i>Pozytywnie jednogłośnie</i>	<i>Pozytywnie jednogłośnie</i>	<i>Pozytywnie jednogłośnie</i>

Dyskusji nad powyższym zagadnieniem nie było

Przewodniczący Rady Michał Młotek poddał pod głosowanie projekt uchwały

Rada Miejska w obecności 20 radnych przy 20 głosach „za” podjęła uchwałę w sprawie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2019 rok Skład rady 21, obecnych 20, głosowało 20 radnych.

*Imienny wykaz głosowań w powyższej sprawie
stanowi załącznik nr 12 do protokołu.*

*Uchwała Nr III/ 24/18 w sprawie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2019 rok
stanowi załącznik nr 13 do protokołu.*

4) przyjęcia Roczego Programu Współpracy Miasta Iławy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2019

Przewodniczący Rady Michał Młotek przekazał informację że temat został przygotowany pisemnie i przekazany członkom komisji przed posiedzeniem. Projekt zawiera pisemne uzasadnienie.

Opinie Komisji zaprezentowane przez Przewodniczących Komisji :

<u>PROJEKTY UCHWAŁ W SPRAWIE</u>	Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki	Komisja Problematyki Społecznej	Komisja Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów
<i>przyjęcia Roczno Programu Współpracy Miasta Ławy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2019</i>	<i>Pozytywnie jednogłośnie</i>	<i>Pozytywnie jednogłośnie</i>	<i>Pozytywnie jednogłośnie</i>

Dyskusji nad powyższym zagadnieniem nie było

Przewodniczący Rady Michał Młotek poddał pod głosowanie projekt uchwały

Rada Miejska w obecności 20 radnych przy 20 głosach „za” podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia Roczno Programu Współpracy Miasta Ławy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2019 . Skład rady 21, obecnych 20, głosowało 20 radnych.

Imienny wykaz głosowań w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Uchwała Nr III/ 25/18 w sprawie przyjęcia Roczno Programu Współpracy Miasta Ławy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2019 stanowi załącznik nr 15 do protokołu

5) ustanowienia wieloletniego miejskiego programu osłonowego „Posilek w szkole i w domu” na lata 2019-2023

Przewodniczący Rady Michał Młotek przekazał informację że temat został przygotowany pisemnie i przekazany członkom komisji przed posiedzeniem. Projekt zawiera pisemne uzasadnienie.

Opinie Komisji zaprezentowane przez Przewodniczących Komisji :

<u>PROJEKTY UCHWAŁ W SPRAWIE</u>	Komisja Oświaty, Kultury, Sportu	Komisja Problematyki Społecznej	Komisja Rozwoju Gospodarczego,
----------------------------------	--	---------------------------------------	--------------------------------------

	i Turystyki		Budżetu i Finansów
<i>ustanowienia wieloletniego miejskiego programu osłonowego „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023</i>	<i>Pozytywnie przy 1 głosie wstrzymującym</i>	<i>Pozytywnie jednogłośnie</i>	<i>Pozytywnie jednogłośnie</i>

Dyskusji nad powyższym zagadnieniem nie było

Przewodniczący Rady Michał Młotek poddał pod głosowanie projekt uchwały Rada Miejska w obecności 20 radnych przy 20 głosach „za” podjęła uchwałę w sprawie ustanowienia wieloletniego miejskiego programu osłonowego „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023. Skład rady 21, obecnych 20, głosowało 20 radnych.

Imienny wykaz głosowań w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Uchwała Nr III/ 26/18 w sprawie ustanowienia wieloletniego miejskiego programu osłonowego „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023 stanowi załącznik nr 17 do protokołu

6) podwyższenia kryterium dochodowego do przyznania nieodpłatnie wsparcia w postaci świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności osobom objętym wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023

Przewodniczący Rady Michał Młotek przekazał informację że temat został przygotowany pisemnie i przekazany członkom komisji przed posiedzeniem. Projekt zawiera pisemne uzasadnienie.

Opinie Komisji zaprezentowane przez Przewodniczących Komisji :

<u>PROJEKTY UCHWAŁ W SPRAWIE</u>	Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki	Komisja Problematyki Społecznej	Komisja Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów
<i>podwyższenia kryterium dochodowego do przyznania nieodpłatnie wsparcia w postaci świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności osobom objętym wieloletnim</i>	<i>Pozytywnie jednogłośnie</i>	<i>Pozytywnie jednogłośnie</i>	<i>Pozytywnie jednogłośnie</i>

<p> rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-20123</p>			
---	--	--	--

Dyskusji nad powyższym zagadnieniem nie było

Przewodniczący Rady Michał Młotek poddał pod głosowanie projekt uchwały

Rada Miejska w obecności 20 radnych przy 20 głosach „za” podjęła uchwałę w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego do przyznania nieodpłatnie wsparcia w postaci świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności osobom objętym wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-20123. Skład rady 21, obecnych 20, głosowało 20 radnych.

Imienny wykaz głosowań w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Uchwała Nr III/ 27/18 w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego do przyznania nieodpłatnie wsparcia w postaci świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności osobom objętym wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-20123 stanowi załącznik nr 19 do protokołu

7) określenia zasad zwrotu wydatków za przyznanie świadczenia z pomocy społecznej w formie posiłku oraz świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych osobom objętym wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i domu na lata 2019-2-23

Przewodniczący Rady Michał Młotek przekazał informację że temat został przygotowany pisemnie i przekazany członkom komisji przed posiedzeniem. Projekt zawiera pisemne uzasadnienie.

Opinie Komisji zaprezentowane przez Przewodniczących Komisji :

<u>PROJEKTY UCHWAŁ W SPRAWIE</u>	Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki	Komisja Problematyki Społecznej	Komisja Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów
określenia zasad zwrotu wydatków za przyznanie świadczenia z pomocy społecznej w formie posiłku oraz świadczenia	<i>Pozytywnie jednogłośnie</i>	<i>Pozytywnie jednogłośnie</i>	<i>Pozytywnie jednogłośnie</i>

<i>rzeczowego w postaci produktów żywnościowych osobom objętym wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i domu na lata 2019-2-23</i>			
--	--	--	--

Dyskusji nad powyższym zagadnieniem nie było

Przewodniczący Rady Michał Młotek poddał pod głosowanie projekt uchwały Rada Miejska w obecności 20 radnych przy 20 głosach „za” podjęła uchwałę w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków za przyznanie świadczenia z pomocy społecznej w formie posiłku oraz świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych osobom objętym wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i domu na lata 2019-2-23. Skład rady 21, obecnych 20, głosowało 20 radnych.

Imienny wykaz głosowań w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Uchwała Nr III/ 28/18 w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków za przyznanie świadczenia z pomocy społecznej w formie posiłku oraz świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych osobom objętym wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i domu na lata 2019-2-23 stanowi załącznik nr 21 do protokołu

Przewodniczący Rady Michał Młotek ogłosił 15 minut przerwy.

Przerwa 15 minut

Przewodniczący Rady Michał Młotek po przerwie wznowił obrady.

- 8) **przyjęcia do wykonania na rok 2018 zadania publicznego z zakresu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej pn.: „Program asystent rodziny i koordynator rodzinnej pieczy zastępczej na rok 2018”**

Przewodniczący Rady Michał Młotek przekazał informację, że temat został przygotowany pisemnie i przekazany członkom komisji przed posiedzeniem. Projekt zawiera pisemne uzasadnienie.

Opinie Komisji zaprezentowane przez Przewodniczących Komisji :

<u>PROJEKTY UCHWAŁ W SPRAWIE</u>	Komisja Oświaty, Kultury, Sportu	Komisja Problematyki Społecznej	Komisja Rozwoju Gospodarczego,
----------------------------------	--	---------------------------------------	--------------------------------------

	i Turystyki		Budżetu i Finansów
przyjęcia do wykonania na rok 2018 zadania publicznego z zakresu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej pn.: „Program asystent rodziny i koordynator rodzinnej pieczy zastępczej na rok 2018”	Pozytywnie jednogłośnie	Pozytywnie jednogłośnie	Pozytywnie jednogłośnie

Dyskusji nad powyższym zagadnieniem nie było

Przewodniczący Rady Michał Młotek poddał pod głosowanie projekt uchwały

Rada Miejska w obecności 20 radnych przy 20 głosach „za” podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia do wykonania na rok 2018 zadania publicznego z zakresu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej pn.: „Program asystent rodziny i koordynator rodzinnej pieczy zastępczej na rok 2018”
Skład rady 21, obecnych 20, głosowało 20 radnych.

Imienny wykaz głosowań w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

Uchwała Nr III/ 29/18 w sprawie przyjęcia do wykonania na rok 2018 zadania publicznego z zakresu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej pn.: „Program asystent rodziny i koordynator rodzinnej pieczy zastępczej na rok 2018” stanowi załącznik nr 23 do protokołu

- 9) przyjęcia do wykonania na rok 2018 zadania publicznego z zakresu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej pn.: „Program asystent rodziny i koordynator rodzinnej pieczy zastępczej na rok 2018”**

Przewodniczący Rady Michał Młotek przekazał informację że temat został przygotowany pisemnie i przekazany członkom komisji przed posiedzeniem. Projekt zawiera pisemne uzasadnienie.

Opinie Komisji zaprezentowane przez Przewodniczących Komisji :

<u>PROJEKTY UCHWAŁ W SPRAWIE</u>	Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki	Komisja Problematyki Społecznej	Komisja Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów
----------------------------------	---	---------------------------------------	---

przyjęcia do wykonania na rok 2018 zadania publicznego z zakresu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej pn.: „Program asystent rodziny i koordynator rodzinnej pieczy zastępczej na rok 2018”	Pozytywnie jednogłośnie	Pozytywnie jednogłośnie	Pozytywnie jednogłośnie
---	----------------------------	----------------------------	----------------------------

Dyskusji nad powyższym zagadnieniem nie było

Przewodniczący Rady Michał Młotek poddał pod głosowanie projekt uchwały Rada Miejska w obecności 20 radnych przy 20 głosach „za” podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia do wykonania na rok 2018 zadania publicznego z zakresu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej pn.: „Program asystent rodziny i koordynator rodzinnej pieczy zastępczej na rok 2018”
Skład rady 21, obecnych 20, głosowało 20 radnych.

Imienny wykaz głosowań w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

Uchwała Nr III/ 30/18 w sprawie przyjęcia do wykonania na rok 2018 zadania publicznego z zakresu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej pn.: „Program asystent rodziny i koordynator rodzinnej pieczy zastępczej na rok 2018” stanowi załącznik nr 25 do protokołu

10) udzielenia Burmistrzowi Miasta Iławy upoważnienia do zawarcia z Gminą Biskupiec umowy dotyczącej współdziałania pomiędzy jednostkami samorządu gminnego w sprawie przyjmowania i utrzymywania psów z terenu Gminy Biskupiec w schronisku dla bezdomnych zwierząt w Iławie w 2019 roku

Przewodniczący Rady Michał Młotek przekazał informację że temat został przygotowany pisemnie i przekazany członkom komisji przed posiedzeniem. Projekt zawiera pisemne uzasadnienie.

Opinie Komisji zaprezentowane przez Przewodniczących Komisji :

<u>PROJEKTY UCHWAŁ W SPRAWIE</u>	Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki	Komisja Problematyki Społecznej	Komisja Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i
----------------------------------	---	---------------------------------------	---

			Finansów
<i>udzielenia Burmistrzowi Miasta Ławy upoważnienia do zawarcia z Gminą Biskupiec umowy dotyczącej współdziałania pomiędzy jednostkami samorządu gminnego w sprawie przyjmowania i utrzymywania psów z terenu Gminy Biskupiec w schronisku dla bezdomnych zwierząt w Ławie w 2019 roku</i>	<i>Pozytywnie jednogłośnie</i>	<i>Pozytywnie jednogłośnie</i>	<i>Pozytywnie jednogłośnie</i>

Dyskusji nad powyższym zagadnieniem nie było

Przewodniczący Rady Michał Młotek poddał pod głosowanie projekt uchwały Rada Miejska w obecności 20 radnych przy 20 głosach „za” podjęła uchwałę w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Ławy upoważnienia do zawarcia z Gminą Biskupiec umowy dotyczącej współdziałania pomiędzy jednostkami samorządu gminnego w sprawie przyjmowania i utrzymywania psów z terenu Gminy Biskupiec w schronisku dla bezdomnych zwierząt w Ławie w 2019 roku. Skład rady 21, obecnych 20, głosowało 20 radnych.

Imienny wykaz głosowań w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 26 do protokołu.

Uchwała Nr III/ 31/18 w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Ławy upoważnienia do zawarcia z Gminą Biskupiec umowy dotyczącej współdziałania pomiędzy jednostkami samorządu gminnego w sprawie przyjmowania i utrzymywania psów z terenu Gminy Biskupiec w schronisku dla bezdomnych zwierząt w Ławie w 2019 roku stanowi załącznik nr 27 do protokołu

11) udzielenia Burmistrzowi Miasta Ławy upoważnienia do zawarcia z Gminą Ława umowy dotyczącej współdziałania pomiędzy jednostkami samorządu gminnego w sprawie przyjmowania i utrzymywania psów i kotów z terenu Gminy Ława w schronisku dla bezdomnych zwierząt w Ławie w 2019 roku

Przewodniczący Rady Michał Młotek przekazał informację że temat został przygotowany pisemnie i przekazany członkom komisji przed posiedzeniem. Projekt zawiera pisemne uzasadnienie.

Opinie Komisji zaprezentowane przez Przewodniczących Komisji :

<u>PROJEKTY UCHWAŁ W SPRAWIE</u>	Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki	Komisja Problematyki Społecznej	Komisja Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów
<i>udzielenia Burmistrzowi Miasta Ławy upoważnienia do zawarcia z Gminą Ława umowy dotyczącej współdziałania pomiędzy jednostkami samorządu gminnego w sprawie przyjmowania i utrzymywania psów z terenu Gminy Ława w schronisku dla bezdomnych zwierząt w Ławie w 2019 roku</i>	<i>Pozytywnie jednogłośnie</i>	<i>Pozytywnie jednogłośnie</i>	<i>Pozytywnie jednogłośnie</i>

Dyskusji nad powyższym zagadnieniem nie było

Przewodniczący Rady Michał Młotek poddał pod głosowanie projekt uchwały Rada Miejska w obecności 20 radnych przy 20 głosach „za” podjęła uchwałę w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Ławy upoważnienia do zawarcia z Gminą Ława umowy dotyczącej współdziałania pomiędzy jednostkami samorządu gminnego w sprawie przyjmowania i utrzymywania psów i kotów z terenu Gminy Ława w schronisku dla bezdomnych zwierząt w Ławie w 2019 roku. Skład rady 21, obecnych 20, głosowało 20 radnych.

Imienny wykaz głosowań w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 28 do protokołu

Uchwała Nr III/ 32/18 w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Ławy upoważnienia do zawarcia z Gminą Ława umowy dotyczącej współdziałania pomiędzy jednostkami samorządu gminnego w sprawie przyjmowania i utrzymywania psów i kotów z terenu Gminy Ława w schronisku dla bezdomnych zwierząt w Ławie w 2019 roku stanowi załącznik nr 29 do protokołu

12) udzielenia Burmistrzowi Miasta Ławy upoważnienia do zawarcia z Gminą Lubawa umowy dotyczącej współdziałania pomiędzy jednostkami samorządu gminnego w sprawie przyjmowania i utrzymywania psów z terenu Gminy Lubawa w schronisku dla bezdomnych zwierząt w Ławie w 2019 roku

Przewodniczący Rady Michał Młotek przekazał informację że temat został przygotowany pisemnie i przekazany członkom komisji przed posiedzeniem. Projekt zawiera pisemne uzasadnienie.

Opinie Komisji zaprezentowane przez Przewodniczących Komisji :

<u>PROJEKTY UCHWAŁ W SPRAWIE</u>	Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki	Komisja Problematyki Społecznej	Komisja Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów
<i>udzielenia Burmistrzowi Miasta Iławy upoważnienia do zawarcia z Gminą Lubawa umowy dotyczącej współdziałania pomiędzy jednostkami samorządu gminnego w sprawie przyjmowania i utrzymywania psów z terenu Gminy Lubawa w schronisku dla bezdomnych zwierząt w Iławie w 2019 roku</i>	<i>Pozytywnie jednogłośnie</i>	<i>Pozytywnie jednogłośnie</i>	<i>Pozytywnie jednogłośnie</i>

Dyskusji nad powyższym zagadnieniem nie było

Przewodniczący Rady Michał Młotek poddał pod głosowanie projekt uchwały Rada Miejska w obecności 20 radnych przy 20 głosach „za” podjęła uchwałę w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Iławy upoważnienia do zawarcia z Gminą Lubawa umowy dotyczącej współdziałania pomiędzy jednostkami samorządu gminnego w sprawie przyjmowania i utrzymywania psów z terenu Gminy Lubawa w schronisku dla bezdomnych zwierząt w Iławie w 2019 roku. Skład rady 21, obecnych 20, głosowało 20 radnych.

Imienny wykaz głosowań w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 30 do protokołu.

Uchwała Nr III/ 33/18 w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Iławy upoważnienia do zawarcia z Gminą Lubawa umowy dotyczącej współdziałania pomiędzy jednostkami samorządu gminnego w sprawie przyjmowania i utrzymywania psów z terenu Gminy Lubawa w schronisku dla bezdomnych zwierząt w Iławie w 2019 roku stanowi załącznik nr 31 do protokołu

Ad.6. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza Miasta

W okresie międzysesyjnym Burmistrz Miasta Iławy oraz Zastępcy Burmistrza Miasta Iławy wzięli udział między innymi w:

- Zgromadzeniu Związku Gmin Jeziorak

- Otwartym treningu dzieci i młodzieży z zawodnikami i trenerami AZS Olsztyn
- Uroczystym Zakończeniu Sezonu Nawigacyjnego 2018
- Uroczystości Jubileuszu 35-lecia Przedszkola Miejskiego nr 6 w Łławie
- Inauguracji roku akademickiego 2018/19 z wykładem inauguracyjnym doc. dr Andrzeja Gałkowskiego ze Szkoły Wyższej im. Pawła Włodkowica w Płocku pt. "Uczeń zdolny w wybranych systemach oświatowych Europy"
- Uroczystym otwarciu Centrum Aktywności Lokalnej
- spotkaniu z pracownikami Łławskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego
- spotkaniu z Ewą Wiśniewską, Dyrektorką Łławskiego Centrum Kultury, w sprawie omówienia obchodów Święta Niepodległości
- spotkaniu z Adamem Barańskim oraz Antonim Kwaśniewskim ze Stowarzyszenia "Dzieci wojny"
- spotkaniu z przedstawicielkami Stowarzyszenia Przyjazne Dzieciom
- podpisaniu umów w Urzędzie Marszałkowskim w Olsztynie na termomodernizację budynków komunalnych przy ul. Jasielskiej
- spotkaniu z Kierownikiem Wydziału Gospodarki Mieniem Komunalnym, Wiesławem Pieńczewskim oraz Markiem Śliwińskim - właścicielem terenu przeznaczonego na budowę szkoły
- Uroczystych obchodach Świątowego Dnia Zwierząt w Schronisku dla Zwierząt w Łławie
- spotkaniu z przedstawicielami sekcji tenisa stołowego w Łławie
- Uroczystym Jubileuszu 70-lecia pożycia małżeńskiego pary zamieszkałej w Łławie
- spotkaniu z przedstawicielami Warmińsko-Mazurskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej, firmy RADEX oraz TOMBET
- spotkaniu z Adamem Jankowskim z Ligi Obrony Kraju
- Dniu Edukacji Narodowej w Szkole Podstawowej nr 5 w Łławie
- Uroczystej Gali z okazji Dnia Edukacji Narodowej w Kinoteatrze "Pasja"

Wydział Komunikacji Społecznej

1. Zebranie informacji odnośnie wydarzeń organizowanych przez miejskie jednostki w miesiącach: październik i listopad. Opracowanie i rozwieszenie plakatów informacyjnych dot. ww. imprez, a także promocja wydarzeń na portalach internetowych o zasięgu lokalnym.
2. Przygotowanie zaproszeń i opracowanie listy gości na uroczyste Otwarcie Centrum Aktywności Lokalnej. Wykonanie dokumentacji fotograficznej i nagranie uroczystości.
3. Bieżąca aktualizacja serwisu internetowego miasta Łława oraz portali społecznościowych.

4. Przygotowanie listów gratulacyjnych i upominków na następujące wydarzenia:

- Zakończenie sezonu nawigacyjnego WOPR Iława,
- 35 –lecie Przedszkola Miejskiego numer 6.
- Międzynarodowy Dzień Zwierząt – List gratulacyjny oraz upominki dla Schroniska w Iławie.
- 70- Lecie pożycia małżeńskiego – 1 para
- 50 – lecie pożycia małżeńskiego – 55 par.
- Podziękowanie dla PCK oddział w Iławie – z pomoc przy zabezpieczeniu dużych imprez miejskich. Zakup i oficjalne przekazanie Radiotelefonów.

5. Wysłanie podziękowań do sponsorów oraz instytucji współorganizujących Piknik Inspiracji nad małym Jeziorakiem.

6. Przygotowanie projektów graficznych do realizacji kalendarzy na rok 2019.

7. Zaakceptowanie projektu albumu Iława Inspiruje, który ma się ukazać na początku listopada 2018 roku.

8. Przygotowanie podsumowania kadencji 2014 -2018 w urzędzie, do autonomicznej kolumny prasowej w tygodniku Kurier Iławski.

9. Przygotowanie artykułu do wkładki Gazety Olsztyńskiej – biznes Warmii i Mazur pt. Iława liderem w pozyskiwaniu środków z UE.

Wydział Planowania, Inwestycji i Monitoringu

1. W dn. 19.09.2018 r. zawarto umowę z Limex Plus sp. z o.o w Bydgoszczy, wykonawcą podłogi sportowej w sali gimnastycznej szkoły podstawowej nr 2 w ramach zadania termomodernizacji obiektów użyteczności publicznej - szkoła Nr 2, na kwotę 224 431,68 zł.
2. W dn. 21.09.2018 r. zawarto aneks do umowy na roboty budowlane termomodernizacji budynku Szkoły Podstawowej Nr 2 W Iławie zawartej z JL Lewiarz sp. z o.o. z Piątnicy Poduchownej, realizowanych w ramach zadania termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej na kwotę 140 516,04 zł.
3. W dn. 01.10.2018 r. protokolarnie odebrano roboty budowlane wykonywane w ramach projektu unijnego "Rewitalizacja lasu komunalnego w Dzielnicy Pojezierza Brodnicko - Iławskiego I Krainy przyrodniczo - leśnej, zwanej Bałtycką przy ul. Sienkiewicza w Iławie". Obecnie oczekujemy na odbiór inwestycji przez Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego.
4. W dn. 02.10.2018 r. podpisano umowę z firmą IT Serwis Sp. z o.o. z Szczecina na dostawę sprzętu elektronicznego do Centrum Aktywności Lokalnej przy ul. Wiejskiej 2D oraz do Ośrodka Psychoedukacji, Profilaktyki Uzależnień i Pomocy Rodzinie przy ul. Chełmińskiej 1.

Wynagrodzenie przewidziane w umowie wynosi 211.338,60 zł brutto. Termin realizacji dostaw - 31 października 2018 r.

5. W dn. 05.10.2018 r. odebrano dokumenty niezbędne do przeprowadzenia konkursu architektonicznego na budowę szkoły i przedszkola na osiedlu ostródzkim. Materiały do konkursu przygotowane zostały przez Firmę Architektoniczną Kasperska-Machura z Gdyni. Planowane ogłoszenie konkursu do 19.10.2018 r.
6. W dn. 05.10.2018 r. odbyło się otwarcie ofert na wykonanie robót budowlanych na przebudowę terenu przed dworcem PKP w ramach projektu pn. „Utworzenie węzła integracyjnego transportu miejskiego z innymi systemami transportu zbiorowego w Łławie”. Wpłynęły trzy oferty na wykonanie robót budowlanych oraz jedna na modernizację lokomotywy. Trwa weryfikacja złożonych ofert procedura wyłaniania najkorzystniejszej ofert.
7. W dn. 08.10.2018 r. podpisano umowę z firmą "RETRO TABOR" Paweł Szczerbakow z Warszawy na prowadzenie usługi nadzoru inwestorskiego dla prac związanych z renowacją lokomotywy parowej TKt48-53 wykonywanej w ramach inwestycji pn. "Utworzenie węzła integracyjnego transportu miejskiego z innymi systemami transportu zbiorowego w Łławie". Wartość zamówienia 19 680, 00 zł. Termin wykonania zamówienia do 15.12.2019 r.
8. W dn. 08.10.2018 r. podpisano umowę z firmą z Warszawy na wykonanie tablicy informacyjnej i wizualizacyjnej dla projektu pn. "Utworzenie węzła integracyjnego transportu miejskiego z innymi systemami transportu zbiorowego w Łławie" oraz dwóch tablic pamiątkowych dla projektu pn. Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej - Szkoła Podstawowa nr 2 i nr 4 w Łławie". Wartość zamówienia to 3 730.00 zł.
9. W dn.10.10.2018 r. dokonano odbioru zadania pn. „Budowa łącznika od ul Gdańskiej. Zadanie realizował Wielobranżowy Zakład Usługowo-Produkcyjny i Handlowy „SPOMER” Sp. z o.o. z Łławy. Wartość zadanie zgodnie z podpisaną umową wyniosło 50.307 zł. W ramach zadania zostało wykonane 198 m2 nawierzchni z kostki brukowej betonowej, kanalizację deszczową z rur PCV fi 200 mm długości 34, 35 mb, wpust uliczny szt.-1, studnię rewizyjną szt.-1.

Ośrodek Psychoedukacji, Profilaktyki, Uzależnień i Pomocy Rodzinie

1. W dn. 9.10 2018 r. odbyło się Seminarium szkoleniowe "Bezpieczna cyberprzestrzeń - w domu, w szkole i na podwórku" w ramach realizacji projektu międzynarodowego Erasmus plus". Uczestniczyło ponad 40 osób.
2. W dn. 10.10.2018 r. - zakończono negocjacje z Urzędem Marszałkowskim w związku ze złożonym projektem unijnym pt."Aktywni Rodzice - aktywne dzieci" w ramach działania "Ułatwienie dostępu do przystępnych cenowo, trwałych oraz wysokiej, jakości usług, w tym opieki zdrowotnej i usług socjalnych świadczonych w interesie ogólnym".

Urząd Miasta otrzyma na realizację projektu dotację w wysokości ponad 270 tys. złotych.

Łławskie Centrum Sportu, Turystyki i Rekreacji

1. 26.09.2018 r. - Zajęcia pokazowe z udziałem siatkarzy Indykpol AZS Olsztyn
Miejsce: Hala Sportowo-Widowiskowa
2. 27.09.2018 r. - Łławskie Czwartki Lekkoatletyczne
Miejsce: Stadion Miejski
3. 04.10.2018 r. - Łławskie Czwartki Lekkoatletyczne
Miejsce: Stadion Miejski
4. 08.10.2018 r. - Indywidualne biegi przełajowe
Miejsce: Stadion Miejski
5. 09.10.2018 r. - Mecz piłki nożnej Kadry Warmińsko Mazurskiego Związku Piłki Nożnej z Kadra Pomorskiego Związku Piłki Nożnej w roczniku 2005/2006
Miejsce: Stadion Miejski
6. 10.10.2018 r. - Spotkanie organizacyjne odnośnie Łławskiej Ligi Futsalu sezon 2018/2019
Miejsce: Hala Sportowo-Widowiskowa

Łławskie Centrum Kultury

W dn. 30.09.2018 r. w Kinoteatrze "Pasja" odbyły się dwa koncerty zespołu Łława Gospel Singers, podczas którego gościnnie wystąpił także Brian Fentress. W ramach imprezy odbyły się również pierwsze warsztaty Gospel nad Jeziorkiem.

W dyskusji nad powyższym głos zabrali :

Radna Elżbieta Prasek zapytała o liczne spotkania z mieszkańcami ws. podwyżek – jakie to podwyżki i jakie są reakcje mieszkańców.

Burmistrz Miasta Dawid Kopaczewski powiedział, że podwyżki nie dotyczą podatków- te pozostają bez zmian. Zmianie uległy opłaty za użytkowanie wieczyste. Rozłożono je na 3 lata. Skala podwyżek jest różna np. z 8 zł do 24, są też podwyżki z kilkudziesięciu złotych do prawie 1000 zł. w skali roku. Kwota podwyżek zależy od kwoty bazowej. Jest to nałożone odgórnie. Wcześniej opłaty nie były aktualizowane, dokonywane jest to teraz, stąd ten wzrost. Gdyby było aktualizowane z roku na rok to nie byłoby to tak odczuwalne. Wiele mieszkańców pyta o mieszkania, ich stan, możliwość przyspieszenia przydziału. Są też pytania w zakresie zasiłków i pomocy z MOPS.

Radna Ewa Jackowska zapytała o spotkanie w Hotelu Tiffi- jaki był jego cel.

Burmistrz Miasta Dawid Kopaczewski powiedział, że spotkanie dotyczyło organizacji lotniczej majówki.

Radny Tomasz Woźniak dodał, że podwyżka opłaty za użytkowanie nie dotyczyła wszystkich, bo niektórzy uiszcili ją na takim poziomie, na jakim powinna być. Jest to kwestia dorównania do tych, którzy takie stawki już płacili i jest to uczciwe.

Radny Tomasz Sławiński powiedział, że również rozmawiał z mieszkanką, której opłata znacząco wzrosła, ale tu należałoby poddać pod wątpliwość szacowanie nieruchomości, bo wg. tej mieszkanki, szacowanie nieruchomości przez urzędnika odbywało się przez płot.

Burmistrz Miasta Dawid Kopaczewski powiedział, że w tym przypadku szacowany jest grunt.

Radny Dariusz Rozborski powiedział, że na ul. Ostródzkiej bloki 46, 48- tam też były spore podwyżki z 3,40 na 120 złotych. Zapytał również o koszty lotniczej majówki- jakie są koszty miasta a jakie sponsorów.

Przewodniczący Rady Michał Młotek powiedział, że to temat na inny punkt.

Ad.7. Interpelacje i zapytania radnych *(na piśmie- zgodnie z art.24 ust.3-7 z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym)*

Przewodniczący Rady Michał Młotek poinformował, że okresie od 29 listopada do 14 grudnia wpłynęło 12 interpelacji i zapytań

Radny Dariusz Rozborski założył zapytanie na II Sesji ws. kontenerów

Radny Andrzej Rykaczewski złożył interpelacje ws:

- umorzeń podatkowych w 2019 r
- termomodernizacji budynków komunalnych i domków jednorodzinnych,
- wniosków stowarzyszeń, fundacji o dotacje z budżetu na 2019
- funkcjonowania targowiska miejskiego,
- mieszkań socjalnych na potrzeby sytuacji kryzysowych
- zapotrzebowania na mieszkania czynszowe

Radny Michał Młotek złożył interpelacje ws:

- planów zagospodarowania górk na Osiedlu Podleśnym,
- remontu chodnika przy ul. Smolki

Radny Ryszard Foryś złożył interpelacje ws:

- budowy ronda na skrzyżowaniu ulic Sobieskiego- Mickiewicza
- budowy ekranów zabezpieczających ul. Jana Pawła II
- uzbrojenia terenów po byłych Zakładach Przemysłu Ziemniaczanego

Treść interpelacji i zapytań wraz z udzielonymi odpowiedziami zamieszczona jest w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej miasta. Dodał, że dziś wpłynęła jeszcze jedna interpelacja radnego Andrzeja Rykaczewskiego, która wróci na następnym posiedzeniu.

Skarbnik Miasta Ewa Moszczyńska wyjaśniła, że uzgodniła z radnym Forsysiem, że jego interpelacja zostanie potraktowana jako autopoprawka do budżetu ponieważ nie było sformułowanego w niej pytania.

Radna Ewa Jackowska powiedziała, że to wszystko, co było zgłaszane zostało ujęte i przekazane jako autopoprawka do budżetu na 2019 rok.

Radny Feliks Rochowicz odczytał wniosek ws. oczyszczenia rowu młyńskiego.

Radny Wojciech Szymański zapytał:

- czy wzorem innych miast planowane jest zamontowanie urządzeń pomiarowych czystości powietrza,

- czy przy przekształceniach użytkowania wieczystego planowana jest bonifikata,

Zgłosił zły stan studzienki na ul. Jasielskiej, z którą od dłuższego czasu są problemy i podczas opadów robi się duże zalewisko.

Przewodniczący Rady Michał Młotek przypomniał, że interpelacje składane powinny być na piśmie, o czym już wspominał na poprzednich sesjach. Dopuszcza jeszcze do końca roku, formę bezpośrednią pytania na sesji. Poprosił w przyszłości o respektowanie formy pisemnej, aby na piśmie można było się do nich ustosunkować. Statut, w tym zakresie, też zostanie wkrótce zmieniony.

Zastępca Burmistrza Mariola Zdrojewska powiedziała, że projekt ws. inicjatywy uchwałodawczej jest już przygotowany i jest opiniowany przez panią mecenas i do sesji styczniowej powinien przejść konsultacje społeczne. Ma nadzieję, że do tego czasu projekt statutu też uda się opracować.

Radny Tomasz Woźniak zgłosił problem wywozu śmieci na ul. Westerplatte- zapytał, kto jest odpowiedzialny za wywóz, co można zrobić, aby tym mieszkańcom pomóc, bo proszą o interwencję.

Radny Tomasz Sławiński zwrócił uwagę, na zbyt szybko zamknięty parking koło hali na potrzeby jarmarku, podczas trwających tam rozgrywek. Jarmark odbywał się następnego dnia, a kibice nie mieli gdzie parkować samochodów. Prosił, aby zwracać uwagę jeśli jest dzień wcześniej impreza, aby parkingu zbyt szybko nie zamykać, aby ICK i ICSTiR się w tej kwestii dogadywało.

Radny Dariusz Rozborski dopytał, czy zapytanie ws. majówki ma złożyć na piśmie.

Przewodniczący Rady Michał Młotek powiedział, że sprawa może interesować więcej radnych dlatego dobrze byłoby, gdyby radny złożył to na piśmie.

Radny Dariusz Rozborski powiedział, że zaczyna się sezon odśnieżania i firmy komunalne wjeżdżają ciężkim sprzętem na chodniki i je niszczą.

Radna Ewa Jackowska poparła zapytanie radnego Rozborskiego i poprosiła o podanie kosztów całkowitych ICK, ICSTiR wydz. promocji i urzędu.

Przewodniczący Rady Michał Młotek powiedział, że nie ma punktu odpowiedzi na wnioski i interpelacje, ale jeśli burmistrz jest gotów odpowiedzieć a jednocześnie radni nie chcą odpowiedzi na piśmie, to oddaje burmistrzowi głos.

Wiceprzewodniczący Rady Wojciech Szymański powiedział, że nie ma takiego punktu w porządku.

Przewodniczący Rady Michał Młotek powiedział, że w takim razie dobrze gdyby te odpowiedzi były na piśmie.

Ad. 8. Wnioski mieszkańców Ilawy

Przewodniczący Rady Michał Młotek powiedział, że do Biura Rady Miejskiej w terminie, o którym mowa w Statucie Miasta Ilawy nie wpłynął żaden wniosek.

Ad.7. Komunikaty i oświadczenia

Radna Elżbieta Prasek powiedziała, że skoro nie może być dyskusji o problemach miasta na sesji to prosi, aby odbywało się to na komisjach.

Przewodniczący Rady Michał Młotek powiedział, że podziela zdanie radnej. Zmiana dotyczy wszystkich rad i radni nie są zadowoleni, że interpelacje i zapytania muszą być składane na piśmie, jednak jest to zapis ustawowy, który nie podlega dyskusji. Jeśli jednak będą sprawy drobne pojawiające się z niespodziewanie, nikt nie zabroni w granicach rozsądku odstąpić od tego zapisu. Poprosił jednak o respektowanie zapisu i wykorzystywanie odstępstw tylko w wyjątkowych przypadkach.

Burmistrz Miasta Dawid Kopaczewski poprosił o przemyślenie sprawy, czy tworzyć precedens bo jeśli mamy możliwość wypowiedzenia się radnemu, a nie będzie tego w porządku obrad, to pojawi się wrażenie, że jeden radny może się wypowiedzieć a drugi nie. Dodał, że nie uchyla się od odpowiedzi, a to co się teraz dzieje to nie jest jego wola, ale wymóg ustawowy.

Przewodniczący Rady Michał Młotek zaproponował, aby do końca roku korzystać z tego prawa natomiast po nowym, będą twardo przestrzegane te zapisy.

Radna Ewa Jackowska poprosiła dyrektora ICK o rozważenie zmiany miejsca świątecznego jarmarku na starówkę. Nie doszłoby do sytuacji o jakiej mówił radny Sławiński, a jest to miejsce które skupia mieszkańców.

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Rykaczewski powiedział, że ma projekt inicjatywy utworzenia muzeum i program jego działalności przekazany przez pomysłodawcę. Muzeum byłoby samofinansujące się. Pomysłodawca prosi wyłącznie o lokal. Pomieszczenia pod kinem są puste i można je wykorzystać na taki cel. Pomysłodawca może przedstawić swój projekt radnym. Byłaby to dobra inicjatywa, bezkosztowa dla miasta. Poprosił burmistrza o zajęcie stanowiska, czy można coś takiego zrealizować

Przewodniczący Rady Michał Młotek powiedział, że wpłynął do niego wniosek od mieszkańca który na sesji styczniowej chce poruszyć sprawę muzeum. Podczas rozmowy z burmistrzem i spotkania w bibliotece wywiązała się dyskusja i padła propozycja, aby do połowy lutego zorganizować spotkanie otwarte z udziałem radnych, gdzie można byłoby porozmawiać o różnych koncepcjach funkcjonowania muzeum w mieście. Można byłoby również przedstawić tę koncepcję.

Burmistrz Miasta Dawid Kopaszewski powiedział, że zapoznał się z koncepcją przedstawioną przez radnego i rozmawiał z dyrektorem ICK o tych pomieszczeniach. Gdyby można było zagospodarować te pomieszczenia to byłyby już zagospodarowane. Nie spełniają one jednak wymogów, aby udostępnić je osobom z zewnątrz pod jakąkolwiek działalność.

Dodał, że skoro robiony jest wyjątek i są zadawane pytania, to prosi też o danie możliwości, aby mógł na nie odpowiedzieć, bo powstanie przekonanie, że coś jest nie tak a burmistrz nie ma na te temat nic do powiedzenia.

Odnosnie monitoringu powietrza – w ostatnich dniach dzięki aktywności mieszkańców, łława wygrała w konkursie internetowym czujnik czystości powietrza i podjęto decyzję, że w przyszłorocznym budżecie znajdują się środki, aby dokupić więcej czujników, i usytuować je w różnych lokalizacjach w mieście. Ma nadzieję, że do marca uda się te czujniki zakupić i zamontować. Będą podawały pomiary on-line na bieżąco. W trakcie jest zapytanie cenowe i poszukiwania wykonawcy.

Rabat mieszkaniowy- można dokonywać przekształceń do końca roku, po nowym roku będzie to się odbywać na innych warunkach.

Śmieci- podczas niedawnego spotkania z przedstawicielem zakładu KOMA poruszony był temat usprawnienia gospodarki śmieciami i jest nadzieja, że w nowym roku współpraca pójdzie o krok dalej i będzie lepiej wyglądała. Tymczasem współpraca opiera się o starą umowę.

Zabezpieczenie parkingów- musi ono być zrobione na tyle wcześnie, aby nikt między jedną a drugą imprezą na niego nie wjechał i nie zostawił auta, na czas imprezy.

Łączy koszt tegorocznej majówki z koncertem 540 tys. złotych.

Muzeum - będzie podjęta próba znalezienia lokalizacji, były już na ten temat rozmowy, na początku roku będzie spotkanie w tym temacie.

Kierownik Wydziału GMK Wiesław Pieńczewski powiedział, że udzielenie bonifikaty to wola rady, może rada taką uchwałę podjąć z tym, że w tym roku i uchwała ta podlega publikacji w dzienniku urzędowym. Jeśli ukaże się 31 grudnia to tak.

Przewodniczący Rady Michał Młotek zapytał, czy te odpowiedzi są satysfakcjonujące i nie wymagają formy pisemnej.

Radny Dariusz Rozboski zapytał o sponsorów majówki, bo wydanie tak dużych pieniędzy w jeden dzień, jest dla niego czymś nie do pomyślenia.

Radny Tomasz Woźniak powiedział, że chciałby odpowiedzieć mieszkance na temat bonifikat i chciałby mieć konkretną odpowiedź.

Radny Tomasz Sławiński powiedział, że uważa, że nie trzeba było zamykać parkingu na ostatnią chwilę – wystarczyło po meczu.

Radna Ewa Jackowska poprosiła o szczegółowe zestawienie wydatków pikniku lotniczego.

Przewodniczący Rady Miejskiej Michał Młotek przypomniał o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych.

Poinformował o piśmie otrzymanym na skrzynki mailowe ws. Zakładu Pol-Mak. W tej sprawie odbył spotkanie z BM i zostanie przedstawiona radzie ścieżka rozwiązania tego tematu.

Poinformował o piśmie radnego W. Ptasznika o zawiązaniu Klubu Radnych „Dla Ławy”

Radny Stefan Hatała powiedział, że podczas pleneru uzgodnił z przewodniczącym zakup rzeźby od pana Marka Kałuży i podarowaniu jej na salę rady

Przewodniczący Rady Miejskiej Michał Młotek powiedział, że pojawiał się taka propozycja i zależy od woli radnych, czy się na to zdecydują. Zaproponował, aby omówić to po obradach.

Ad.9. Zamknięcie obrad III Sesji

Przewodniczący Rady Miejskiej Michał Młotek złożył życzenia świąteczne. Następnie, wobec zrealizowania porządku obrad, o godzinie 13:40 zamknął sesję.

Szczegółowy przebieg obrad zawiera nagranie audio-video.

Protokołowała:

Przewodniczący Rady Miejskiej

Inspektor D.Drozdowska

Michał Młotek